高一政治必修一易混知识专项训练
四-1   生产与消费的关系

1.由于人们对美容与时尚的关注而引发的“颜值经济”正在有力推动化妆品、时装等相关产业的发展，这说明

2.随着我国人口老龄化快速发展，养老服务业已经逐渐成为消费热点，催生了智能养老、智慧健康养老等诸多新产业                                                                                                                                                                             

3.中央经济工作会议强调，要着力加强供给侧结构性改革，通过提高供给水平来扩大消费，为经济发展提供新动力。这一改革思路的依据是                                                                        
4.在未来，“互联网+医疗”深度融合后，用户可以选择一个家庭医生永久绑定，这些医生提供线上坐诊，用户足不出户就可进行远程看病，药物随后由物流送达。这体现了                                          
5.乔布斯曾说：“苹果不是在满足需求，而是在创造市场需求。”这一观点体现了                        

6.自从有了外卖之后，不论白领、蓝领还是金领，他们大多都开始通过手机直接下单订餐，足不出户就可以吃到自己喜爱的美食。这说明                                                                          

7.随着4G时代的到来，一个由设备生产、终端制造、信息服务构成的庞大产业链正在壮大。这表明         
8.随着智能手机的发展，人们动动手指，就能完成转账购买。“指尖上的银行”正改变着人们的生活。这表明

四-2  我国的基本经济制度

                   是社会主义的根本经济特征，是社会主义经济制度的基础。

                              是中国特色社会主义制度的重要支柱，也是社会主义市场经济体制的根基。

           是我国国民经济的支柱，掌握着国家的经济命脉，在国民经济中起主导作用。

公有制和非公有制经济都是                       的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。

               是社会主义初级阶段基本经济制度的重要实现形式。

公有制和非公有制经济在            中地位是不平等的，其中公有制是主    ；公有制和非公有制经济在

          中地位是平等的，依法平等使用生产要素，同等受到法律保护。

七-1   按劳分配为主体   多种分配方式并存

农民王某把自己承包的土地按每亩1000元转租给了某农民专业合作社，自己在专业合作社上班的工资2500元。材料中王某的租金收入属于按              ，工资属于按               

2.国有企业职工的奖金和津贴属于按        ；私营企业和外资企业工人的工资属于按           
3.科技工作者提供技术信息取得的收入属于按        ；出租土地、房屋取得收入属于按               

4.债券、股票交易收入属于按                ；张某从本村承包土地搞大棚种植的收入属于按           

5.刘先生是一家大型国有企业的工程师，其在2015年个人收入状况如下：年薪8万元，岗位津贴2万元，房屋租金收益2万元，炒股收益3万元。其中，按劳分配的收入为           按生产要素分配的收入为         

七-2  初次分配与再分配

①某省政府给予社会托老机构的老人每月300元的财政补贴      ②某市企业最低工资标准提高

③某市民政局免费为60岁以上的低保对象购买意外伤害保险     ④加大财政支农转移支付力度
⑤提高新型农村合作医疗保险保障水平    ⑥某企业建立健全以经营管理绩效、风险和责任确定薪酬的制度

⑦调高个人所得税的起征点 ⑧提高最低生活保障标准 ⑨扩大公共财政覆盖面，促进城乡基本公共服务均等化

上述举措中体现初次分配注重公平的有               ；体现再分配更加注重公平的有                  。                       

九-1  市场调节的弊端

“羊群效应”反映了单纯市场调节存在          

2.百度实行竞价排名规则，即出钱越多，优先被搜索到。百度的这一规则被某些企业利用，使许多虚假信息趁虚而入，严重地损害了消费者的合法权益。这表明市场调节存在             

3.“污染博弈”是指在企业不受管制的环境里，为追求利润最大化，宁肯污染环境，也不安装昂贵的污染处理设备。“污染博弈”反映了市场调节存在           
4.经济学中的蛛网模型解释了某些生产周期较长的商品的产量和价格波动情况。该模型的基本假定之一是：生产者总是根据上一期的价格来决定下一期的产量，这常常会导致实际的产量过剩或不足。该模型的上述假定主要反映出市场调节存在             
九-2  宏观调控的手段

①增加排污费的征收力度                     ②增加对大气污染防治的政策性信贷支持             

③国务院发布《大气污染防治行动计划》                  ④加大财政支农转移支付力度            
⑤国家实行稻谷最低保护价政策               ⑥通过财政专项资金治理重点区域的大气污染         
⑦为确保我国粮食安全，我国实行了粮食直接补贴政策          ⑧国家修订个人所得税法           
⑨物价部门核准公用交通价格                ⑩加大对新能源汽车的补贴力度            
（11）央行发布了《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》，加强防范金融风险
                    （12）工商部门给新办企业发放营业执照               
（13）中央经济工作会议提出，2018年继续实施积极的财政政策              
十-1   奋斗目标

1.到     一百年时全面建成小康社会；到      一百年时，基本实现现代化，把我国建成社会主义现代化国家

2.从          到           ，在基本实现现代化的基础上，把我国建成社会主义现代化强国；

  从          到           ，基本实现社会主义现代化。

十-2  贯彻新发展理念   建设现代化经济体系

1.创新是引领发展的          ，是建设现代化经济体系的           ，是发展的       。必须把创新摆在国家发展全局的     位置。

2.协调发展重点要促进           协调发展。

3.     发展注重的是解决发展动力问题；      发展注重的解决人与自然和谐共生问题；     发展注重的是解决发展不平衡问题；      发展的是解决社会公平正义问题；       发展注重的是解决发展内外联动问题。

4.           是关系国计民生的根本性问题，必须始终把解决好          作为全党工作重中之重。

5.实体经济是一国经济的          ，是财富创造的          ，是国家强盛的           。

6.推动经济持续健康发展必须以                            为核心。

7.区域协调发展战略要求：加大力度支持老少边贫地区     发展，强化措施      西部大开发，加快东北等老工业基地      ，推动中部地区      ，创新引领      实现东部地区优化发展。

十一-1  经济全球化的表现

1.中国自主研制的C919大型客机总装下线，其发动机的供应商是世界顶尖航空发动机制造商CEM公司，重要机载系统的供应商是霍尼韦尔等16家跨国公司。这主要体现      全球化。

2.在当今国际赛场上随处可见“中国制造”的哨子、国旗、手环、头巾、座椅等。这主要体现了     全球化。

3.美国人一天24小时，起床的闹钟、上班的公文包、吃饭的桌椅、旅游的休闲鞋、孩子的玩具，拖鞋、睡衣都离不开中国制造。这主要反映了      全球化。

4.近年来中国与拉美国家关系发展迅速，相互间合作良好。中国从拉美的进口不断扩大，为拉美国家提供了更广阔的市场，有力刺激了拉美经济的复苏。这主要体现        全球化。

5.跨境电子商务的发展有助于实现万物互通互联，实现“全球买、全球卖”的伟大创想主要体现了     全球化

6.海外并购主要体现了       全球化；到海外建厂主要体现了      全球化。
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